
  

  3 فيزيك

رسد. بردار مكان اين  مي Cكرده و در نهايت به نقطه شروع به حركت  xدر مسير نشان داده شده بر روي محور  Aمطابق شكل، متحركي از نقطه  -1
  باشد.  متر مي .....................و مسافت طي شده توسط آن  .....................جايي آن  بوده و بردار جابه .....................متحرك 

i16ـ x) همواره در جهت محور 1 7
ρ

   

i11ـ xو سپس در جهت محور  xجهت محور ) ابتدا در خلاف 2 12
ρ

   

i11ـ xو سپس در خلاف جهت محور  x) ابتدا در جهت محور 3 7
ρ

   

i16ـ xو سپس در جهت محور  x) ابتدا در خلاف جهت محور 4 12
ρ

   

xصورت به SIمعادله حركت متحركي در  - 2 t t  2
2 جايي متحرك در ثانيـه   جايي اين متحرك در دو ثانيه چهارم به جابه است، نسبت جابه 7

  دوم كدام است؟

1 (6  2 (12  3 (24  4 (48  

  هايي تغيير كرده است؟  زمان متحركي مطابق شكل زير است، جهت حركت متحرك در چه لحظهـ نمودار مكان  - 3

  

1(t , t6 2     

2(t , t , t , t8 7 5 1     

3(t , t , t , t7 5 3 1     

4(t , t , t7 5 1   

  

 SI. اگر معادله سرعت برحسب مكان اين متحـرك در  كند ، عبور ميxدر خلاف جهت محوردر مبدأ زمان از مبدأ مكان متحركي با شتاب ثابت  - 4

Vصورت به
x  

2

9
4

tدر لحظه  s   كدام است؟ SIترتيب از راست به چپ در  سرعت و شتاب متحرك به 3

  2) صفر ـ 4  4) صفر ـ 3  2ـ  12) 2  4ـ  12) 1

متـر بـر ثانيـه اسـت، موتـور       12بيل اي كه سرعت اتوم در لحظه كند حركت مياي افقي  متر بر مجذور ثانيه، در جاده 2اتومبيلي با شتاب ثابت  - 5
  گيرد؟ گيرد، چند ثانيه بعد، اتومبيل از موتور سيكلت سبقت مي كند از آن سبقت مي متر بر ثانيه حركت مي 20سيكلتي كه با سرعت ثابت 

1 (8  2 (12  3 (10  4 (6  

tطابق شكل زير اسـت و در لحظـه  كنند، م كه روي يك ريل مستقيم به طرف هم حركت مي Bو  Aـ زمان دو قطار نمودار سرعت   - 6 ο   فاصـله
  اي از آن قرار دارد؟  در چه فاصله Aايستد، قطار  مي Bاي كه قطار  است، لحظهm800هم ازقطارها 

 

1 (300  

2 (400  

3 (500  

4 (100  

  

  

  است.  xمحور  .....................و در  .....................با توجه به نمودار زير، حركت متحرك  - 7

 

  پس تندشونده ـ جهت س) ابتدا كندشونده و 1

  ) ابتدا كندشونده و سپس تندشونده ـ خلاف جهت 2

  ) ابتدا تندشونده و سپس كندشونده ـ جهت 3

  ) ابتدا تندشونده و سپس كندشونده ـ خلاف جهت 4

  



tدر لحظه xنمودار شتاب ـ زمان متحركي كه روي محور  - 8 ο له متحرك از گذرد مطابق شكل است، بيشترين فاص بدون سرعت اوليه از مبدأ مي
tمبدأ در بازه صفر تا s   ثانيه چقدر است؟ 20

 
1 (200  

2 (150  

3 (100  

4 (300    

  

  ثانيه اول سقوط چند متر بر ثانيه است؟ 4اندازه سرعت متوسط گلوله در  اگر گلوله كوچكي در شرايط خلاء بدون سرعت اوليه سقوط كند، - 9

m
(g )

s


2
10   

1 (20  2 (30  3 (40  4 (10  

hكنيم، تندي جسم در ارتفاع از سطح زمين رها مي hجسمي را از ارتفاع  -10
5

  ف نظر كنيد)از سطح زمين برابر كدام است؟ (از مقاومت هوا صر 

1(gh
3

2
   2(

gh

2
   3(gh

4

5
   4(gh

8

5
   

Fصورت معادله نيرو ـ زمان متحركي به - 11 t t   2
2  است. نمودار شتاب برحسب نيرو اين متحرك چگونه است؟  1

1(  2(    3 (  4 (  

  هنگامي كه نيروي خالص وارد بر جسمي صفر باشد، كدام گزاره زير درست است؟ -12

  ) جسم الزاماً ساكن است 2    ) جسم الزاماً در حال حركت است1

 ) جسم الزاماً داراي حركت با سرعت ثابت است 4  ممكن است ساكن يا متحرك باشد ) جسم 3

  

شود اگر سرعت گلوله هنگـام خـارج    كه روي سطح بدون اصطكاكي قرار دارد، شليك مي kg100توپي به جرم ي از ارابه g600اي به جرم گلوله -13
  متر بر ثانيه باشد، سرعت ارابه توپ چند متر بر ثانيه است؟  1500شدن از دهانه توپ 

1 (9  2 (12  3 (6  4 (10  

شوند، اگر اثر مقاومت  و به طرف بالا پرتاب ميهاي اوليه يكسان به طرف پائين، افقي  با سرعت Cو  Bو  A مشابه  هسه گلول ترتيب به مطابق شكل -14
  هوا قابل ملاحظه باشد، اندازه شتاب كدام گلوله بلافاصله پس از پرتاب بيشتر است؟ 

1 (B   

2 (C   

3 (A   

  ) شتاب هر سه برابر است4

  

 ترتيب از راست به چپ چند نيوتون است؟  به Cو  Bو  Aر سطوح در شكل زير نيروي عمودي سطح د - 15

1 (230 ،130 ،50  

2 (100 ،80 ،50  

3 (100 ،130 ،50  

4 (50 ،130 ،230  

  



كنيم، اندازه نيـروي اصـطكاك وارد بـر     وارد مي F2و نيروي افقي F1دهيم و بر آن نيروي قائم در شكل زير جسمي را روي ديوار قائمي قرار مي -16

Nجسم چند نيوتون است؟
(g )

kg
 10  

1 (12  

2 (7  

3 (10  

4 (30  

Amهاي در شكل زير وزنه -17 kg Bmو 5 kg كشش وارد بر اي آويزان هستند.  توسط نخ محكم و سبكي به يكديگر بسته شده و از نقطه 3

mكننده دو وزنه چند نيوتون است؟ نخ متصل
(g )

s


2
10  

1 (30    

2 (20  

3 (50  

4 (80  

 cm30گرمي قرار دهـيم، طـول فنـر    50بنديم، اگر در كفه وزنه  اي مي ايم و به انتهاي آن كفه ه اي آويزان كرد را از نقطه cm25فنري به طول - 18

 شود. جرم كفه چند گرم است؟ مي cm32گرمي قرار دهيم، طول آن 100شود و اگر وزنه  مي

1 (150  2 (100  3 (50  4 (75  

mبا سرعت اوليه mمتحركي به جرم  -19
s

mو با شتاب ثابت 3

s2
mثانيه اندازه حركت آن به 4آيد و پس از  يبه حركت درم 2

/ kg
s

49 رسـد.   مي 5

m  چند كيلوگرم است؟ 

1 (4  2 (5/4  3 (2/6  4 (11  

pصورت به SIتكانه متحركي در  معادله بردار - 20 ( t ) j  2 6
ρρ

tاست. حركت اين متحرك در بازه زماني  1 ο تاt s2  چگونه است؟  4

  ) ابتدا كندشونده سپس تندشونده2    ) ابتدا تندشونده سپس كندشونده 1

  ) همواره كندشونده 4    ) همواره تندشونده3

mبا سرعت g600توپي به جرم -21
s

mكند و با سرعت ورد ميدرجه نسبت به سطح افق به زمين برخ 53با زاويه  8
s

در راستايي كه با سطح افق  6

/افق دد. اگر مدت زمان تماس توپ با سطحگر كند برمي درجه ايجاد مي 37زاويه  s0 باشد. اندازه نيروي خالص وارد بـر تـوپ چنـد نيوتـون      3
 است؟

1 (36  

2 (15  

3 (23  

4 (20  

كشد و انرژي جنبشي در پايـان ايـن    را از حال سكون و بر روي سطح افقي بدون اصطكاكي به جلو مي m، جسمي به جرم tبه مدت Fنيروي  - 22
كه از ابتدا ساكن بوده، اثر كند. انرژي جنبشي آن در پايان اين مدت برابر  m4بر جسمي به جرم t3به مدت F2شود. اگر نيروي مي Kمدت 
 شود؟  مي Kچند 

1 (5/1  2 (9  3 (27  4 (18  

بـه مركـز چـرخش     cm40و اندازه تندي نقطه ديگري كه vچرخد. اندازه تندي نوك پره برابر  اي يكنواخت مي صورت دايره پره هليكوپتري به - 23

v3تر است، برابر نزديك

4
 است، طول پره هليكوپتر برابر چند متر است؟  

1 (6/1  2 (8/1  3 (4/1  4 (2  

 دهد، كدام مورد نادرست است؟ اي يكنواخت انجام مي براي جسمي كه حركت دايره - 24

  ر شتاب و نيروي مركزگرا همواره به طرف مركز دايره است.) بردا2  ) در هر لحظه بردار شتاب عمود بر بردار سرعت است. 1

       ) سرعت جسم همواره در حال تغيير است. 4  ) در هر لحظه بردار مكان با نيروي مركزگرا هم جهت است. 3

   



 3روي ايـن صـفحه و در فاصـله     kg7چرخد. مكعبي  به جرم دور كامل مي 10كند. و در هر دقيقه  يك صفحه افقي حول محور قائم دوران مي - 25

  شود، چند نيوتون است؟ چرخد، نيروي اصطكاكي كه بر مكعب وارد مي متري از محور دوران قرار دارد و بدون لغزش با صفحه مي

N
g

kg
  
   

10

3;

   

1 (21  2 (7  3 (63  4 (5  

تـرين نقطـه مسـير     شود. وقتي كـه گلولـه از پـائين    رها مي Aت سكون از نقطه اي كه به نخ سبكي بسته شده است، از حال مطابق شكل گلوله - 26
  گذرد، كشش نخ چند برابر وزن گلوله است؟ مي

1 (1  

2(
1

3
   

3 (2   

4(
7

3
   

ه زمين است، چند برابر شتاب گرانش در سـطح زمـين   ركبرابر جرم و حجم  8و  5ترتيب  اي كه جرم و حجم آن به سياره شتاب گرانش در سطح - 27
 است؟

1(
5

4
   2(

4

5
   3(

8

5
   4(

5

8
   

 چرخد چند برابر وزن ماهواره بر روي سطح زمين است؟ ن به دور زمين مياز سطح زمي eR3اي كه در فاصله نيروي جاذبه وارد بر ماهواره - 28

1(
1

9
   2(

1

16
   3(

1

3
   4(

1

4
   

xصورت به SIمعادله مكان ـ زمان يك نوسانگر در   - 29 / cos( t) 0 4 ترتيب از راست به چپ، دوره تناوب اين حركت و مسـافتي كـه    است. به 10
 كدام است؟  SIكند، در  نوسانگر در مدت يك دوره طي مي

1 (5 ،8/0  2 (5 ،6/1  3 (2/0 ،8/0  4 (2/0 ،6/1  

 است؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از گزاره -30

Hzالف) بسامد حركت عقربه ساعت شمار،
1

720
  است.  

  برابر عقربه دقيقه شمار است.  60ب) بسامد حركت عقربه ثانيه شمار 

  ساعت است.  24ي زمين به دور خود برابر عضج) دوره حركت و

  ) صفر 4   3) 3   2) 2  1) 1

ـ زمان نوسانگر عادله مكان  است. اگر م Aثانيه بيشتر از نوسانگر  B ،4با يكديگر برابر و دوره تناوب نوسانگر  Bو  Aبيشينه تندي نوسانگرهاي  -31
A  درSI صورت بهAx / cos( t) 0 3  كدام است؟ SIدر  Bباشد، معادله مكان ـ زمان نوسانگر  2

1(Bx / cos( t)



2

1 5
5

   2(Bx / cos( t)



4

1 5
5

   3(Bx cos( t)



4

15
5

   4(Bx cos( t)



2

15
5

   

Tدهد اين ذره در يك بازه زمـاني دلخـواه بـه طـول     حركت هماهنگ ساده انجام مي cm10خطي به طول ارهاي روي پ ذره - 32
4

 انـدازه بيشـترين  ، 

 متر است؟ جايي كه ممكن است داشته باشد، چند سانتي جابه

1 (5  2(5 2   3(2 2   4(5 3   

xصورت به SIاي در  معادله حركت هماهنگ ساده -33 Acos( t) 80 است. در فاصله زمانيt ο تاt s
1

16
صـورت   چند ثانيـه متحـرك بـه    

 تندشونده حركت كرده است؟ 

1(
1

64
   2(

1

16
   3(

1

32
   4(

1

40
  



باشد، انرژي مكانيكي نوسـانگر   Bبرابر جرم نوسانگر  A ،4دهد، اگر جرم نوسانگر  را نشان مي Bو  Aشكل زير نمودار مكان ـ زمان دو نوسانگر   - 34
A ژي مكانيكي نوسانگر چند برابر انرB  است؟ 

1(
25

4
   

2(
4

25
   

3(
25

2
   

4(
2

25
   

ترين نقطـه مسـيرش    ن آونگ هنگام عبور از پائينباشد، تندي گلوله اي cm1متر است، اگر دامنه نوسان اين آونگ برابر 1اي  طول آونگ ساده -35

cmچند
s

mاست؟ 
(g )

s


2
10  

1(
10

100
   2(2 10   3(

10

2
   4(10        


